

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION. CALLE DE VICTORIO, 53. — PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES. — NUMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS

EL CORSE PARISIEN

Esta acreditada casa cuenta con un variado y completo surtido en toda clase de corsés, desde el más económico hasta el más lujoso.

Los modelos de esta casa todos proceden de París.

Se toman medidas á domicilio.

San Cristóbal 6, frente á la Administración de Correos.

J. ORTEGA, Dentista

SOCIEDAD, 8.

AL DIA

Contra la emigración

Por las provincias de Levante Norte y Noroeste de España se ha repartido profusamente una hoja, excitando á nuestros compatriotas á que emigren á la República del Brasil, ofreciéndoles buenas tierras para la siembra, sin cobrarles por ello renta alguna; diciéndoles que, con la coacha del café, puede ganar una familia de 40 á 50 pesetas diarias, y añadiendo que en el Hotel Internacional se aloja al que carece de recursos, con desayuno, almuerzo de potajes, carne de toro, legumbres, tocino y pan, comida variada y cama, todo ello gratis y por espacio de más de una semana, hasta que el emigrante encuentra trabajo á su gusto: lo que ocurre siempre pocas horas después del desembarco.

Con tales propagandas se engaña á nuestros pobres campesinos, haciéndoles concebir esperanzas irrealizables ó impulsándolos á abandonar su patria en busca de un bienestar químérico.

Para contrarrestar esos manejos, es indispensable que la prensa diga la verdad acerca del porvenir que espera á nuestros compatriotas en América, y para ello no hace falta más que copiar lo mismo que dicen los periódicos americanos, que en todos los correos nos traen materiales abundantes para combatir esa propaganda.

Así, por ejemplo, «La Voz de España», periódico autorizado, que se publica en el Estado de San Pablo, que es al que con preferencia se encamina la emigración, y al que se alude en la hoja mencionada, se expresa en estos términos:

«En el hotel de emigrantes se les trata á puntapiés; la cama y la comida serian despreciadas por los que purgan sus faltas en el peor de los presidios.»

Respecto de la posibilidad de encontrar trabajo y de la remuneración que este ofrece, e cite:

«Los propietarios de las haciendas, que, como en otras ocasiones hemos dicho, están en su mayoría empeñados hasta lo indecible, ni dan alimentos, ni dan terrenos, ni dan tal salario de 50 pesetas diarias; lo que dan, por cuidar 1.000 árboles de café, son 70.000 reis al año, y suponiendo que un colono, con familia, puede cuidar 3.000, ganará 18 pesos por mes, ó sea una peseta veinticinco centimos por día. ¡Y menos mal que recibir el salario con puntualidad; pues en las haciendas hay donde en vez de pagarle en moneda bancaria se le paga enseñándole el cañón de una carabina ó la punta de un puñal!»

Precisamente por que las condiciones en que se hallan los trabajadores agrícolas son cada vez más pésimas, se suceden con tan harta frecuencia rebeliones en las haciendas, y los propietarios mantienen administradores y «capangas», encargados de someter por la fuerza á quienes se atreven á reclamar el pago del salario ó á protestar de cualquier violencia.

Lo de 40 y 50 pesetas diarias queda reducido á lo siguiente: un colono recoge, trabajando diariamente de sol á sol, y aun aprovechando la claridad de la luna, unos cuatro «alqueires» de café; operación que se remunera á 400 reis por «alqueire», lo que equivale á 1.600 reis, ó sea tres pesetas al cambio actual.»

Lo que se dice del Brasil es perfectamente aplicable á algunas otras Repúblicas, á casi todas, sin que diga nada en contrario el ejemplo de los pocos emigrantes que, á fuerza de trabajos y de constancia, y aprovechando circunstancia verdaderamente excepcionales, han logrado reunir una fortuna.

¿No sería conveniente hacer llegar estas noticias á los mis-

mos pueblos en que los agentes de emigración realizan su propaganda?

AYUNTAMIENTO

La sesión celebrada ayer en el consistorio, se suponia interesante y escandalosa, que es lo que gusta al público de «perra chica», pero afortunadamente no fué así; orden en toda la línea.

La presidió el Alcalde nuestro buen amigo D. Gaspar de la Peña, que dió gratos recuerdos de su administración y la herencia para sus sucesores, de las aguas artesianas.

Asistieron los Concejales señores Ayuso, Perez Marin, Serrano Alcázar, Gonzalo, Visedo, Belando, Lacárcel, Martínez Hernández, Baza, Estañ, Martínez Zamora, Palazón y Lopez Gomez.

El salón se vió muy concurrido, por creer se trataría de la subasta del teatro, que ha quedado en el orden del día para la próxima sesión.

Fué aprobada el acta anterior y varias cuentas y pagos.

Se dió cuenta de que al Comisario Régio D. Andrés Baquero Almansa, con las formalidades de rúbrica, se le hizo entrega del cuartel de la Trinidad.

El Sr. Martínez Hernandez se despidió de sus compañeros, expresando las satisfacciones que ha experimentado durante el tiempo que ha desempeñado el cargo de concejal, recomendándole á todos la fiesta de los niños, que, con aplauso unánime, se ha verificado dos veces en nuestro teatro Romea.

Elogia á los Sres. D. Teodoro Danio y D. Gaspar de la Peña, lo mismo que á la prensa, por el apoyo que le ha prestado en sus iniciativas.

El Sr. Peña elogia la fiesta de los niños.

Siguientemente, y en tonos humorísticos, dice:

—Yo no me despidió todavía, no, no me puedo despedir porque todavía me quedan algunas horas de vida, y ya se sabe que mientras hay vida, hay esperanzas y como yo pienso estar en mi puesto hasta el último momento, me despediré el día primero á las diez de la mañana.—

El Sr. Serrano Alcázar, por evitar los peligros á que se vé

expuesto el público, por el tránsito de carruajes, pide se restablezcan los pilones, que habia á la entrada de la calle de Zenalano Alcázar.

Los Sres. Lacárcel y Lopez Gomez se oponen á ello.

Hablan después los Sres. Serrano, Peña, Baza, Perez Mario y Ayuso, acordándose pasara el asunto á informe de la Comisión correspondiente.

Se acuerda arrendar por 30 años un barranco de la sierra de Miravete, se procede al sorteo de hombres buenos y se levanta la sesión.

DESDE LA TRAPERIA

En nombre de nuestro director damos gracias á nuestros colegas, tanto locales como provinciales, y muy especialmente al maestro Tornel, por las sentidas frases que le han dedicado con motivo de la pérdida de nuestro inolvidable Antoñito, que es un ángel mas en las regiones celestiales.

También damos gracias á todos las personas que honraron esta casa en nuestras horas de smargura.

¡Dios se lo pague á todos!

Desde el atardecer, hasta las ocho de la noche del día de ayer, se repartieron algunos palos y bofetadas en tres sitios céntricos de esta capital: en la plaza de San Bartolomé, calle de la Platería, junto al establecimiento de Pedreño, y en la puerta del cinematógrafo de Santo Domingo.

En los tres sucesos intervinieron jóvenes decentes, por lo que nos extrañó mucho el espectáculo que dieron, pues tratándose de personas bien educadas, esas escenas tienen que fustigarse con dureza, pues no es lo mismo que se den de bofetadas los que desconocen las buenas formas y costumbres sociales, que los que por su posición tienen necesariamente que respirar otra atmósfera muy distinta á la que en su vida repasaron la urbanidad.

¡Señores, que no se digal

Hemos recibido un bonito almanaque de pared, para el año venidero, con que la casa de don Antonio Clemares Meseguer, Platería 56, obsequia á sus favorecedores.

Mil gracias por el recuerdo que de nosotros ha tenido un apreciable y honrado industrial.

Nuestro querido amigo y corresponsal en Lorca, el ilustrado profesor de primera enseñanza D. Joaquín Moliner, en breve contraerá los inlucibles lazos matrimoniales con la distinguida profesora la Sra. D.^a María Rosa Llopis, á la que, como á nuestro amigo, deseamos una interminable y jamás interrumpida luna de miel.

De una revista que visita nuestra redacción, recortamos la siguiente histórica anécdota, que con mucho gusto creemos leerán nuestros suscriptores:

Al apoderarse de una parte de Polonia Federico III, Rey de Prusia, hizo perder al obispo de Emscoonda, una gran parte de sus rentas. Cuando el prelado fué á Pestdmán á prestar homenaje al Rey, le dijo éste:

—Es imposible que me querais después de lo que os he hecho.

—Jamás perderé de vista— respondió el Prelado— el respeto que debo á mi príncipe.

—En este caso, puesto que soy vuestro amigo, cuento de tal manera con vuestro afecto, que si San Pedro me cierra las puertas del cielo, espero que seréis bastante bueno para entrarme oculto debajo de vuestra capa.

—¡Oh, señor, es imposible!— contestó el obispo. —Habeis recortado tanto esta pobre capa, que no podría ocultar nada de contrabando bajo lo poco que le queda.

BATALLON INFANTIL

Orden del día 30 de Diciembre de 1905.

El domingo 31 del actual tendrá instrucción el Batallón en la plaza de toros, reuniéndose para dicho acto en el patio del domicilio social Triunfo 4 á las diez.

El lunes 1 de Enero oirá misa en la iglesia de la Merced en traje de día festivo, (ros sin fanda con bombillo y polainas) con asistencia de la Música; para dicho acto, se reunirá la fuerza en el domicilio social á las nueve y media.

Con los que asistan se harán dos compañías, bajo la

